www.shfzb.com.o

上海已基本构建符合特大型城市实际的困境儿童保障体系

将继续提高困境儿童基本生活费标准

1.见习记者 张叶荷

本报讯 昨天是第4个"中华慈善日",记者从"让困境中的花朵快乐绽放"为主题的"保护关爱困境儿童"系列活动获悉,经过3年努力,上海已基本构建符合特大型城市实际的困境儿童保障体系。当日,本市同时设立了"关爱困境儿童专项基金"和"关爱困境儿童分部集供学业资助和优秀奖励。

据了解,上海目前因家庭贫困、自身残疾和监护缺失、监护不当导致陷入困境的儿童约5000余人。近年来,本市建立了困境儿童 基本生活保障制度。自2018年起,为符合条件的困境儿童发放每人每月1800元基本生活费,为其基本生活提供托底保障,形成了困境儿 童安全保护工作机制,建立了对困境儿童安全保护的闭环管理,编织安全保护网络。

市级层面依托市儿童临时看护 中心, 各区依托区属福利机构或救 助保护机构,均设有困境儿童临时 照料场所,确保困境儿童第一时间 得到安全妥善的照料。本市还组建 了困境儿童保障专业队伍。每个街 镇(乡)设立儿童督导员,每个居 (村)设立儿童主任,负责困境儿 童的发现、走访、建档、关爱、救 助等日常事务,成为关爱困境儿童 的基层力量。此外,本市积极开展 公益诉讼。2017年以来,先后实 施了5例由民政等行政部门申请撤 销儿童监护权的公益诉讼, 用法治 手段对原监护人遗弃儿童的行为进 行惩治,保护未成年人合法权益。

在活动现场, "中华慈善楷

模"杨德广等人当场与 17 个品学 兼优困境儿童的家庭结对帮扶;由 上海杨浦良友食品有限公司捐资 100 万元设立的"关爱困境儿童专 项基金"正式启动,将用于资助困境儿童学业;由上海国际信托有限 公司捐资 40 万元设立的"关爱困境儿童慈善信托项目",向 40 位品 学兼优困境儿童发放首批奖学金。 此外,乐高玩具上海有限公司向本 市困境儿童家庭捐赠价值 30 万元 的玩具。

市民政局还透露,本市近期将 进一步提高孤儿和困境儿童等基本 生活费标准。对在读期间的困境儿 童,基本生活费将一直保障到他们 学成毕业。此外,民政等部门还将 通过委托项目、孵化扶持、培育品 牌等多种方式,积极培育发展儿童 福利类社会组织、社工组织。



以"让困境中的花朵快乐绽放"为主题的"保护关爱困境儿童"系列活 加举行 见习记者 张叶荷 摄

小我融入大我 青春献给祖国

上海高校千名学子同场宣讲社会实践活动优秀成果



为庆祝中华人民共和国成立 70 周年,上海大学生"青春告白祖国" 工作启动仪式暨首场宣讲会在同济大学举行 见习记者 张叶荷 摄

□见习记者 张叶荷

本报讯 "志存高远,脚踏实地,在投身人民的伟大奋斗中有所作为;把小我融入大我,做新时代的追梦人"。昨天下午,上海大学生"青春告白祖国"启动仪式暨首场宣讲会在同济大学大礼堂举行,上海市 60 所高校的 2000 余名大学生参加了启动仪式并聆听了精彩的写进

本次活动由上海市教卫工作党 委、市教委主办,同济大学承办, 是上海高校响应教育部千万大学生 "青春告白祖国"号召,举办的首场宣讲活动,也是上海深化"三全育人"综合改革、创新思想政治教育模式的重要举措。在这堂别开生面的开学思政大课上,主讲人都是大学生,同学们讲述自己的故事,发出上海学子爱国奋斗的时代强

据悉,目前上海高校通过开展 演讲报告、交流研讨、作品展示、 文化展演等活动,引导大学生表达 "永远跟党走"、坚定"四个自信"、 奋进新时代的信念和决心,营造高 校学生献礼祖国华诞的浓郁氛围。

上海海关保障苏富比秋季拍卖预展

□记者 陈颖婷 诵讯员 陈君言 王斐

本报讯 9月4日, 苏富比 2019 秋季拍卖预展在沪举行, 3日 下午, 上海海关派员至现场实施监 管, 海关关员核对人境展品货证相 符后, 相关展品于当日入厅布展。

此次香港苏富比 2019 秋季拍 卖预展在上海四季酒店三楼宴会厅 展出,展出时间为 9 月 4 日至 5 日。本次预展,主要是为了使竞拍 者近距离观赏和了解拍品。

据悉,本次秋拍将于10月3 日至8日在香港举行。领衔本季的 拍品为清乾隆料胎黄地画珐琅凤舞 牡丹石滩瓶

牡丹包袱瓶。

受理包括古董瓷器、书画及珠宝首 饰类入境展品 132 件,价值 1.68 亿美元。由于布展时间紧迫,展期 短,早在此次展品运抵前,上海海 关就提前与展方沟通,充分考虑秋 拍预展的特殊性, 优化通关服务和 现场监管流程,在安全有效监管的 前提下,减少对展会的过度干预。 自 2015 年起, 苏富比拍品预展就 由上海西岸艺术品保税发展有限公 司和苏富比 (上海) 文化发展有限 公司联合举办。近年来, 苏富比和 佳士得等世界知名拍卖行不断加大 对中国内地市场的重视和投入, 上 海海关也将继续积极开展相关工 作,加强政策引导,支持国际拍卖 预展等各种新型展会, 促进上海展

上海卫监跨部门联合规范医疗广告

□记者 陈颖婷

本报讯 为规范医疗广告发布行为,促进医疗机构依法执业,保障医疗服务安全,日前,上海市卫生健康委员会监督所联合上海市市场监管局召开了"医疗广告专题培训会",就依法发布医疗广告进行系统性培训和宣贯。全市 200 余家医疗机构、多家互联网第三方服务提供商、各区卫生监督机构条线负责人参加了会议。

据悉,目前以互联网第三方平台(APP)为代表的新业态仍然存在监管空白。今年以来,就如何有效规制医疗机构借助互联网第三方平台(APP)直接或间接发布医疗广告,推介、预售医疗服务项目的行为,市卫生健康委员会监督所制定医疗广告信息发布基本规则,建立了正面清单和负面清单。

正面清单包括:在主页显著位

置公示营业执照信息以及《医疗机构执业许可证》;发布医疗服务信息应使用专业用语和规范表述,广告内容取得《医疗广告审查证明》;宣传的医疗服务项目和内容须在核准的诊疗项目范围内,涉及限制类医疗技术的,该技术必须取得限制类技术备案;宣传医疗美容项目的,同时应严格遵照《医疗美容项目分级管理目录》中的项目名称开展宣传等。

负面清单包括:不得宣传特定 药品商品名称;不得出现处方药商 品名称或者商标;禁止对医疗用毒 性药品如保妥适、肉毒素等开展宣 传;处方药只能在国务院卫生行政 部门和国务院药品监督管理部门共 同制定的医学、药学、专业刊物上 做广告;推荐给个人自用的医疗器 械的广告应当符合《广告法》相关 规定等。

针对医疗美容广告,规则特别

明确禁止以医疗美容名义,开展自体血清注射、三氧血液净化疗法等任何血液美容项目的宣传;禁止开展未经卫生行政部门批准的"干细胞美容"服务;禁止以"干细胞"或类似违规表述方法进行宣传;禁止以非规范用语开展医疗美容服务宣传。

下一步,各相关医疗机构将升展自查自纠工作,及时完成整改。 卫生监督部门与市场监管部门将于 10月份开展联合督导和专项检查, 对仍存在违法行为的医疗机构和互 联网第三方平台(APP)予以处理。

据悉,本次医疗广告专项培训与虚假医疗广告专项督查工作,是本市落实国家八部委整治医疗乱象的具体工作之一。本市卫生监督机构将与相关部门合作,继续严厉打击违法发布医疗广告和虚假信息、乱收费、诱导消费以及医疗欺诈等违法执业行为,规范经营秩序。

市场监管局对在售学生用簿册白度进行现场抽检

4款6万余本作业本纸张涉嫌质量问题

□见习记者 张叶荷

本报讯 9月被称之为"开学季",各种练习簿也列入了学生采购清单。近日,上海市市场监管局执法总队对本市销售的学生练习簿进行了现场抽检,结果发现4款6万余本作业本纸张涉嫌存在质量问题,或会对学生眼睛造成一定程度的伤害。

9月4日上午,执法人员对位 于嘉定区的2家文具用品店进行执 法检查。经现场快速检测,在平城路 618 号晨光文具店内发现,有两款练习本涉嫌存在白度过高的问题,分别是由上海明星纸品有限公司及上海腾飞文化用品厂生产的;在平城路 622 号小雨伞文具店内也发现了由上海腾飞文化用品厂生产的学生簿。经清点,2家文具店库存 4款,共计 223 本。

为追根溯源,执法人员分别对 练习簿册上标识的2家生产企业进 行执法检查。其中一家生产企业位 于嘉定,现场发现1款产品涉嫌存在质量问题,库存41本;另发现库存的1款原材料纸张白度超标。经查,该公司已使用上述不合格原材料生产并销售练习本8400本。另一家生产企业位于浦东,现场发现3款产品涉嫌存在质量问题,库存54400本。

执法人员将依法对上述 4 家企业发现的涉嫌存在质量问题的产品进行抽样送检,根据检验结果做进一步调查。

"一带一路"输华水果又添新成员

首批肯尼亚冷冻牛油果在上海通关

□记者 陈颖婷 通讯员 滕凯 谢萄

本报讯 鳄梨又名牛油果、酪梨、奶油果,有"森林黄油"之美称。今年4月,在北京举办的"一带一路"国际合作高峰论坛期间,肯尼亚与我国签署检疫准人协议,

使肯尼亚成为继智利、墨西哥、秘鲁、新西兰 4 个国家后,世界第 5 个、非洲首个可向中国出口鳄梨的国家。"一带一路"沿线国家输华水果清单再次更新。

9月4日,首批40箱200公 斤肯尼亚冷冻鳄梨到达上海浦东国 际机场。为防止植物疫情传入,目 前我国要求输华肯尼亚冷冻鳄梨在 -18 摄氏度以下存储、运输。

鉴于冷冻货物通关时效要求很高,上海海关隶属浦东国际机场海 关已通过设立绿色通道,组织水果 检疫专家无缝对接。经现场查验,该 批鳄梨资料齐全、包装合规,未发现 病虫害,检疫合格后随即放行。